
 
 
 

 

Наслов на проектот 

Подобрување на поврзаноста кај Балканскиот зелен 
појас in Албанија, Северна Македонија 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Позадина  
Балканскиот зелен појас е клучен за развојот на Зелената 
инфраструктура (ЗИ) на ниво на ЕУ. Но, се поинтензивното користење 
на земјиштето и развојот на инфраструктурата вршат притисок врз 
живеалиштата долж балканскиот зелен појас и нивната поврзаност. 
Просторното планирање и планирањето на користење на земјиштето 
се важни алатки за балансирање на различните интереси и начини на 
користење на земјиштето. Дополнително, просторното планирање 
овозможува спроведување и долгорочна заштита на ЗИ. Сепак, 
концептот на ЗИ е во голема мера непознат меѓу носителите на одлуки 
во секторот на просторно планирање во регионот. 
 
Проект 
Главната цел на проектот е да се заштити и развие балканскиот зелен 
појас и неговата поврзаност како дел од ЗИ, но и надвор од 
заштитените подрачја. За ова е неопходно да се подобри релевантното 
законодавството поврзано со просторното планирање и неговото 
спроведување вдолж балканскиот зелен појас, со фокус на Албанија и 
Северна Македонија.  
Согласно дадената рамка на ЕУ, проектниот тим ги идентификува 
празнините и потребите за прилагодување на националното 
законодавство. Врз основа на ова, проектниот тим извлекува 
препораки за подобрување на соодветното националното 
законодавство и неговото спроведување. Планираните обуки го 
поддржуваат градењето на капацитети кај релевантните 
министерства, и нивните подрачни единици во прекуграничниот 
регион Јабланица-Шебеник. Националните надзорни групи на 
проектот обезбедуваат техничка координација со носителите на 
одлуки во двете земји. Во пилот-регионот Јабланица-Шебеник, 
проектот елаборира и препораки за подобрување на постоечките 
планирачки процеси на ниво на општина. Интензивната размена на 
информации помеѓу секторите одговорни за просторно планирање 
поставува основа за хармонизација на националните процедури за 
просторно планирање во пилот-подрачјето. 
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